

總統府公報

Presidential Office Gazette

本號公報內容於發行日同步登載本府全球資訊網

網址：<http://www.president.gov.tw/>

中華民國96年3月7日（星期三）發行 第6734號



總統府第二局 編印

總統府公報

第 6734 號

中華民國 96 年 3 月 7 日 (星期三)

目 錄

壹、總統令

任免官員.....1

貳、總統及副總統活動紀要

一、總統活動紀要.....4

二、副總統活動紀要.....6

參、總統府新聞稿.....7

總 統 令

總統令

中華民國 96 年 2 月 26 日

任命孫志鵬為高雄市政府海洋局局長，陳虹龍為高雄市政府消防

局局長，王國材為高雄市政府交通局局長。

總 統 陳水扁
行政院院長 蘇貞昌

總統令 中 華 民 國 9 6 年 3 月 1 日

任命鄭培富為臺灣省政府簡任第十三職等秘書長。

任命洪金耀為高雄市政府工務局新建工程處簡任第十一職等處長，吳啟光為高雄市政府工務局新建工程處簡任第十職等副處長。

任命郭步雲為臺北縣政府簡任第十一職等參議。

任命蔡寬裕為臺南市政府簡任第十一職等參議。

任命周達成為臺東縣政府簡任第十一職等參議，黃子騰為臺東縣政府簡任第十一職等局長。

任命吳燕婷、葉菁雯、李冠瑩、涂嘉宏、楊晴評、黃美綾、黃菁敏、顏瓊儀、尤錦茹、張莉婷、孫佳麗、蔡明鴻、賴森、林欣儀、陳漢仁、黃毓珍為薦任公務人員。

任命楊晨、陳怡芳、莊子逸、梁雯錦、許進男、李昆遠、饒叔明、余昭滿、賴小萍、彭及冠、羅伊竣、林佳靜、李昱輝為薦任公務人員。

任命王志昌、趙榮源為薦任公務人員。

任命王志芳、江正邦為薦任公務人員。

任命陳翠蘋為薦任公務人員。

任命曾稚庭、洪丞俊為薦任公務人員。

任命蘇雯華、盧增明為薦任公務人員。

任命范谷良為薦任公務人員。

任命黃燕坪、邱嘉華為薦任公務人員。

任命黃翠玉為薦任公務人員。

任命丁郡楷、陳永昌、簡浩名為薦任公務人員。

任命張黎嬋為薦任公務人員。

任命許郡蘭為薦任公務人員。

任命蔡麗貞為薦任公務人員。

任命陳俊達、程崑峰、黃麗真、王念慈、劉振樑為薦任公務人員。

任命林綺珠、許勤敏、侯秀芳為薦任公務人員。

任命余栽木為薦任公務人員。

任命蔣文鵬、柯漢強為薦任公務人員。

任命翁志明、陳成思、魏正德、陳怡靜、蔡湛成為薦任公務人員。

任命彭正良、張登傑為薦任公務人員。

任命曹以寶為薦任公務人員。

總 統 陳水扁
行政院院長 蘇貞昌

總統令 中 華 民 國 9 6 年 3 月 1 日

任命張志勇、劉彥汝為警正警察官。

任命邱煥育、黃靖宇、王鴻文為警正警察官。

任命陳彥志、王翰偉、劉建明、陳信宏、謝賢寶、楊昌俯、邱彥
綸、廖鼎鈞、李金龍、陳家暘為警正警察官。

任命蘇信豪、趙子慶、蘇立羣為警正警察官。

任命梁家榮為警正警察官。

任命周奕任為警正警察官。

任命林嘉政為警正警察官。

總 統 陳水扁
行政院院長 蘇貞昌

總統活動紀要

記事期間：

96年2月23日至96年3月1日

2月23日（星期五）

- 偕同呂副總統前往民主進步黨故主席黃信介墓園上香致意（
台北縣八里鄉）

2月24日（星期六）

- 無公開行程

2月25日（星期日）

- 無公開行程

2 月 26 日（星期一）

- 蒞臨「228事件60週年國際學術研討會—人權與轉型正義」開幕典禮致詞（台北市國家圖書館）
- 偕同呂副總統參加總統府96年新春團拜暨聯歡茶會
- 蒞臨「2007年大陸台商春節聯誼活動」致詞（台北市圓山飯店）
- 接見韓國前憲法裁判所所長尹永哲（Yun,Young-Chul）
- 參觀「228藝術創作展」（高雄歷史博物館）

2 月 27 日（星期二）

- 接見「美國228受難者家屬返鄉團」
- 前往嘉義市228紀念碑獻花並與228事件受難者家屬一起參加追思會（嘉義市228紀念碑）
- 參觀嘉義228事件60週年影像文物資料展暨陳澄波複製畫展（嘉義市228紀念館）

2 月 28 日（星期三）

- 偕同呂副總統蒞臨「228國家紀念館揭牌暨60週年特展」活動揭牌並致詞（台北市228國家紀念館）
- 主持「228事件60週年中樞紀念儀式」向受難者家屬及代表獻花、帶領在場人員默哀、頒發恢復名譽證書並致詞（台北228和平公園）
- 蒞臨「萬人大合唱」活動致詞（台北228和平公園、凱達格蘭大道）

3 月 1 日（星期四）

- 前往台中縣霧峰鄉關心農民春耕情形（台中縣霧峰鄉）
- 參觀台中縣霧峰林家花園（台中縣霧峰鄉）
- 參觀921地震教育園區（台中縣霧峰鄉）
- 參觀行政院農業委員會農業試驗所種苗庫（台中縣霧峰鄉）
- 蒞臨「台北市台南縣同鄉會96年新春團拜」活動致詞（台北市御和園）

~~~~~  
**副總統活動紀要**  
~~~~~

記事期間：

96 年 2 月 23 日至 96 年 3 月 1 日

2 月 23 日（星期五）

- 陪同總統前往民主進步黨故主席黃信介墓園上香致意（台北縣八里鄉）

2 月 24 日（星期六）

- 前往台南縣南鯤鯓代天府參香（台南縣北門鄉）
- 前往嘉義縣朴子配天宮參香（嘉義縣朴子市）
- 蒞臨民主進步黨嘉義縣黨部新居落成暨新春團圓餐會（嘉義縣太保市）
- 前往嘉義縣新港奉天宮參香（嘉義縣新港鄉）

- 前往雲林縣北港朝天宮參香（雲林縣北港鎮）
- 探望故布袋戲國寶級大師黃海岱老先生家屬（雲林縣虎尾鎮）

2月25日（星期日）

- 蒞臨河洛歌仔戲團傳統戲曲演出致詞（台北市社教館）
- 前往基隆市慈雲寺參香（基隆市）

2月26日（星期一）

- 陪同總統參加總統府96年新春團拜暨聯歡茶會

2月27日（星期二）

- 無公開行程

2月28日（星期三）

- 陪同總統蒞臨「228國家紀念館揭牌暨60週年特展」活動並致詞（台北市228國家紀念館）
- 蒞臨「228事件60週年中樞紀念儀式」（台北228和平公園）
- 蒞臨「萬人大合唱」活動（台北市凱達格蘭大道）
- 蒞臨送愛祈福演唱會（台北國際會議中心）

3月1日（星期四）

- 蒞臨「台灣之愛」轉型期正義系列活動—動員戡亂時期軍法審判紀念園區開園預展活動開幕式致詞（總統府）
- 邀請諾貝爾和平獎得主貝蒂威廉斯（Betty Williams）女士餐敘並同遊台北市仁愛路燈河（台北市）

~~~~~  
**總統府新聞稿**  
~~~~~

總統參加 2007 年大陸台商春節聯誼活動

中華民國 96 年 2 月 26 日

陳總統水扁先生今天上午參加 2007 年大陸台商春節聯誼活動，致詞時代表政府竭誠歡迎台商能將資金回流，重新投資台灣、進一步加碼台灣，將研發、創新及高階的生產設在台灣，真正做到深耕台灣、佈局全球的目標。

總統也強調，未來政府將繼續秉持著「立場堅定、務實前進」與「積極管理、有效開放」政策原則，在確保國家安全與全民利益的前提下，有計畫、有秩序、有步驟的推動兩岸經貿關係的正常化，為台海兩岸及整個亞太區域的安全、穩定與繁榮繼續貢獻心力。

總統致詞內容全文為：

今天非常高興能夠再次應邀前來參加 2007 年大陸台商春節聯誼活動，今天是 9 天年假過後第 1 天上班，在來到這裡之前，本人剛主持完總統府的團拜，馬上就來參加各位台商朋友的聯誼活動，足見政府對台商朋友的重視與歡迎。首先，要代表政府向大家拜年，也祝福大家迎金豬、慶豐年，事業興旺、廣進財源。

隨著去年年底政府宣布允許 8 吋晶圓、點一八微米製程，以及低階封測赴大陸投資後，大家一定非常關心未來兩岸經貿的走向。在今年元旦祝詞中，本人很清楚的宣示，台灣的國家總體目標不能離開世界的發展與變化，國家大政方針的擬定，一定要跳脫「一個中國」與「台海兩岸」這種狹隘的思考框架，也就是我們不能就兩岸談兩岸，

必須將兩岸關係放在全球政經體系的架構下來理解。

過去 2、30 年，隨著中國的改革開放，中國確實改變了整個世界的面貌，但同樣的，世界也逐漸地在影響中國、在改變中國。過去中國挾著廉價的土地、勞動成本，成為全世界最大的製造業生產基地。但隨著中國人民生活水準的提高，各項生產成本也跟著高漲，加上世界各國對人民幣大幅升值的強烈要求，以及國際社會對中國嚴重破壞全球生態與環境的高度關切，在在壓縮了廠商在大陸市場獲利的水準。這絕對不是在唱衰中國，而是經濟發展的鐵律，過去台灣也曾經歷過相同的歷程。

在此同時，其他新興的市場，例如：越南、印度，甚至於中東各產油國家，卻展現更多的商機，未來各位台商朋友在擬定投資計畫時，應試著更恢宏的格局與更寬廣的視野。同時，政府也竭誠歡迎台商能將資金回流，重新投資台灣、進一步加碼台灣，將研發、創新及高階的生產設在台灣，真正做到深耕台灣、佈局全球的目標。

另一方面，大家可能已經在媒體上看到，政府目前正就大陸人士來台觀光的議題與大陸有關單位進行磋商。這項議題是政府在 2001 年 11 月就有的政策，2004 年年底國安高層會議再度重申確認，很高興經過多年的努力，現在已經有了一些正面的進展，也很期待在很快的未來可以開花結果，讓中國大陸的一般老百姓可以有機會看看多元、開放、美麗而又友善的台灣。

目前兩岸已經就團進團出、每日來台人數、旅行社規範、申請程

序、雙方發證方式、確保旅遊品質、逾期停留的處理、以及緊急事件處置的機制等等，達成一定程度的共識，政府會要求相關單位，就尚未完成的部分繼續協商，讓相關政策能早日落實。

各位台商朋友更關心的包機議題，過去兩年也有非常顯著的進展。從 2005 年「雙向、對飛、不中停」的春節包機，到去年 6 月 14 日宣布的四節包機常態化、專案貨運包機、緊急醫療包機等，可以說進展相當的快速，與 2003 年「單向、中停」的春節包機完全不可同日而語。此外，政府一直積極的和中方洽商，希望能夠在維護台灣經濟實力和保障國家安全的立場上，讓兩岸包機能夠更加提升，不管是貨物或人員的往來，都能夠在最頻密的週期中有更便捷的安排。未來如果觀光和包機兩項議題都能順利協商完成，除了台籍旅客可以搭乘包機之外，其他國籍人士也應該可以開放，而來台觀光的大陸人士當然也不例外。

另外，政府在「小三通」的政策方向，已完成最新的評估，並決定作一些彈性的調整。新台幣和人民幣試辦小額兌換的問題，行政部門也正在規劃之中，作為大陸觀光客來台的具體配套之一。政府在這些方面的努力不只對促進兩岸關係的良性發展有所幫助，也是回應台商朋友長久的期盼。未來政府將繼續秉持著「立場堅定、務實前進」與「積極管理、有效開放」政策原則，在確保國家安全與全民利益的前提下，有計畫、有秩序、有步驟的推動兩岸經貿關係的正常化，為台海兩岸及整個亞太區域的安全、穩定與繁榮繼續貢獻心力，希望各

位台商朋友也能對政府的政策與努力給予最大的支持與肯定。

最後，要再一次歡迎並感謝各位台商朋友於百忙之中回台參加今年的春節聯誼活動，也要祝福大家身體健康、諸事順心、新春愉快，闔家平安。

副總統出席河洛歌仔戲團演出

中華民國 96 年 2 月 25 日

呂副總統秀蓮女士今天晚間出席河洛歌仔戲團在台北市社教館城市舞台演出的傳統戲曲，肯定該團在傳承台灣傳統文化所作的努力與貢獻，並有感而發表示，她正提倡「良心文化」，希望大家都能做良心事、說良心話、賺良心錢，讓台灣成為一個充滿良心的君子國家。

副總統致詞時表示，今天晚上的演出一定很精彩，她很想留下與大家共同欣賞，但因為稍後仍有行程，只好忍痛放棄。她回憶，小時候父親時常帶她觀賞歌仔戲演出，尤其在選舉期間很多熱鬧場子，都有安排歌仔戲等傳統戲曲表演，每次她都看得相當有興味。

副總統也感謝今天演出的贊助單位—國際獅子會，該會長久以來為台灣社會發展付出甚多，近期更支持她所倡導的「小秀才學堂」計畫，不遺餘力，令她十分感動。她表示，如果「小秀才學堂」順利推動，將可幫助不少特殊家庭的孩童們在課後接受適當的課業輔導，讓他們可以快樂、無憂、健康地長大，這也是她所期盼的「千班萬秀才、陽光大未來」的最高目標與宗旨。因此，今晚她是以感恩的心來到會場，希望繼續與大家手攜手、心連心，共同為台灣下一代的教育與

幸福努力打拚。

副總統並肯定歌仔戲以及布袋戲等都為台灣傳統文化瑰寶，是台灣文化的重要資產，更是祖先智慧的結晶，我們應該好好保存與愛護，尤其河洛歌仔戲團在傳承歌仔戲文化付出甚多，成團之初她也曾給予關懷及鼓勵，期盼河洛歌仔戲團繼續努力，為歌仔戲曲文化再創新猷。

副總統也告訴現場觀眾，春節期間她走訪了全省廟宇，為台灣及全國民眾參香祈福，期許新的一年風調雨順、國泰民安，在與民眾互動、寒暄之際，她不斷強調「良心」的重要，因此她正提倡良心文化，希望大家都能做良心事、說良心話、賺良心錢，如果大家都能切實做到，相信台灣一定可以成為一個充滿良心的君子國家。

編輯發行：總統府第二局

地 址：台北市重慶南路 1 段 122 號

電 話：(02) 23206254

(02) 23113731 轉 6252

傳 真：(02) 23140748

印 刷：九茹印刷有限公司

本報每週三發行（另於非公報發行日公布法律時增刊）

定 價：每份新臺幣 35 元

半年新臺幣 936 元

全年新臺幣 1872 元

國內郵寄資費內含(零購、掛號及國外郵資外加)

郵政劃撥儲金帳號：18796835

戶 名：總統府第二局

零購請洽總統府第二局或政府出版品展售門市

國家書坊台視總店 /105 台北市松山區八德路 3 段 10 號 B1 / (02) 25781515 轉 284

五南文化廣場台中總店 /400 台中市中山路 6 號 / (04) 22260330 轉 27

五南文化廣場台大法學店 /100 台北市銅山街 1 號 / (02) 33224985

五南文化廣場逢甲店 /407 台中市河南路 2 段 240 號 / (04) 27055800

五南文化廣場高雄店 /800 高雄市新興區中山一路 290 號 / (07) 2351960

五南文化廣場屏東店 /900 屏東市民族路 104 號 2 樓 / (08) 7324020

ISSN 1560-3792



9 771560 379004



00035

中 華 郵 政
台北誌字第 861 號
執照登記為雜誌交寄

GPN：

2000100002